



家家能种植 人人可就业

# 通山发展香菇产业引导农民脱贫



本报讯 通讯员焦元德、夏有杰报道:近日,笔者在通山县大路乡寺下村看到:一排排整齐的菇棚内,摆放着一袋袋长满小菌蕾的菌袋。这是该村90后大学生万矾回乡创办的万丰专业合作社香菇种植基地。

在通羊镇高坑村香菇基地里,十多名村民正在捆扎香菇大棚。不远处,几台挖掘机正在平整扩建菇棚基地。



## 柑桔飘香

11月3日,慈口乡石印村码头边,桔子收购商正对桔农送来的桔子进行分拣入箱、装车。

正值柑桔满园的丰收时节,众多游客前往库区体验摘桔垂钓之乐,桔农也纷纷抢抓晴好天气将柑桔输往市场。

通讯员 赵流男 摄



## 市发改委为特困户“贷”来希望

本报讯 通讯员王能朗、伍仪武、李相合报道:“像我这样的贫困户能创办家庭养殖场,今年良种猪出栏量达300头,收入超十万元,这得感谢咸宁市发改委给我的帮扶。”11月3日,黄沙铺镇新民村村民阮忠宇说。

这是市发改委创新扶贫助困模式,采取发放助农贷款保证金,让黄沙铺镇10家特困户从中“贷”来了希望。

该方式由市发改委牵头,联合黄沙铺镇政府、所驻点的联系村、镇农商行四家单位协商达成协议。市发改委和所驻的联系村各出资10万元给黄沙铺镇农商行发放助农贷款保证金,镇农商行给市发改委定点帮扶的10家特困户各发放5万元贷款,从而推动这10家特困户的产

### 三严三实

## 通山新增10个“省绿色示范乡村”

本报讯 通讯员阮姝、阮金华报道:11月6日,笔者从通山县林业局获悉,经过省绿化委员会、省林业厅综合考核验收,通山又有10个村被命名为湖北省“绿色示范乡村”。

新增的10个湖北省“绿色示范乡村”分别是:燕厦乡北冲村、九宫山镇彭家垅村、慈口乡西垅村、夏铺镇夏铺村、大路乡吴田村、洪港镇洪港村、大畈镇西泉村、闯王镇龟墩村、九宫山管委会李家铺村、南林桥镇罗城村。加上去年首批被命名的洪港镇西坑村、通羊镇沙堤村、黄沙铺镇

## 慈口乡探索后扶项目管理新机制

本报讯 通讯员熊虎、赵流男、张远杰报道:“村里这条组通水泥路是我们村民自己建设的,资金使用公开公示,既节省了资金,又保证了工程质量。”11月6日,慈口乡大竹村后扶项目理事会会长徐良模告诉笔者,村民自建自管6.2公里水泥路节省了资金50多万元。

据了解,修建这条水泥路的预算是一百多万元,党员群众代表会上,该村党支部书记徐良模提议自主修建水泥路的方案得到党员群众代表的一致认可和支持。为修好这条路,村里“能人”组成工程、财务和监督小组,从研究施工方案、测算项目资金到设备租赁、采购询价都丝毫不敢大

意;党员干部、村民纷纷投工投劳参与建设,干劲十足。短短两个月的时间,这条6.2公里水泥路就修建好了。

从村里自主修路总结到宝贵经验后,该村决定建立理事会管理机制,今年7月份成立了后扶项目理事会,从党员、群众代表,村民组长中挑选出5位能力突出、办事公正、具有一定威望的成员,负责后扶资金与工程实施的监管。

“村民自己做主办自己的事,积极性特别高,一方面确保了移民项目工程质量,另一方面村民还能得到劳动报酬。”慈口乡党委书记王武任表示,大竹村组建后扶项目理事会是一次积极有益的探索,下阶段会总结该村的经验与做法,将后扶项目管理新机制在全乡进行推广。

★11月2日,大畈镇精准扶贫工作组实行扶贫攻坚“挂图作战”,作战图细化了13个行政村、一个社区74户204人精准扶贫对象分布信息及各村脱贫时间计划,以践行“三严三实”精神大决战的思路倒排时间表,列出责任清单,实施严格的“限期脱贫”责任制,为开展精准扶贫工作指明了方向。

(李继鸿)

★为落实“三严三实”、转变党政干部工作作风要求,黄沙铺镇党委将“三严三实”精神与秋播生产

结合在一起,深入一线将秋播生产办公点搬到田间地头,实行现场办公,发挥好党员先锋模范作用,不让一个种植户掉队,为确保秋播生产工作种满种足奠定了基层。

(成坤)

★11月5日,南林桥镇石垅村按照党员志愿者“先锋行动”总体要求,结合妇女工作实际,成立妇女党员帮扶志愿服务队,引导女性党员从事帮扶志愿工作和村级事务管理,为该村留守妇女、儿童、空巢老人提供关爱帮扶和村计生、综治

维稳宣教服务。

(刘峰)

★11月4日,洪港镇党委以新编版《发展党员工作手册》为基础,组织全镇16个村(居)党组织书记和42家镇直单位负责人开展发展党员工作培训会。培训会从发展党员新细则修改的原因、修订的新内容、新要求等方面做了详细解读和传达,为进一步规范党员发展,优化机构、提高质量提供了坚强保证。

(钱成成)

县政协

## 建言助推种养业发展

本报讯 通讯员张远杰、焦三华、王奇志报道:“得亏县政协为我们种养业建言,我养鱼年收入达到40万元。”11月7日,九宫山镇养殖业大户陈学军高兴地告诉笔者。

为加快发展全县种养业,该县政协组成工作组,深入全县13个乡镇进行细致调研,积极向县委、县政府提出《关于加大对农业龙头项目的扶持力度,发挥能人引领作用》等34件提案。县委、县政府很快组建领导班子,制定了一系列优惠政策及部门联动帮扶的措施。

目前,该县对12家率先挂牌的龙头企业每家帮扶20万元。县扶贫办每年安排财政扶贫资金50%以上,对特色产业龙头进行扶持,同时安排企业贴息贷款300万元,加快了全县万亩油茶、万亩香榧、万亩茶叶、万亩水果、万亩养殖基地等6个万亩产业龙头企业的发展。

县国土局

## 产业扶贫激活“造血”功能

本报讯 通讯员袁武报道:日前,在洪港镇西坑村一组的芭茅山中,55岁的朱必华正和同村的村民一道收拾着荒废多年的荒山,准备建油茶园。

该村位于洪港镇东南部,林郁木葱,山川秀美,但产业较为单一,村民主要依靠种植楠竹。今年来,县国土局加大帮扶力度,通过整合部分项目资金,扶持西坑村建设一处占地面积300亩的油茶园,以产业培植带动当地“造血”扶贫。

得知县国土局驻村工作组在村里建油茶园,村民们纷纷上山务工赚“外快”,一天的收入也相对可观。通过油茶基地的建设,西坑村越来越多的村民有了自己的第二“职业”。油茶园建成后,该村可以逐步走上多元化发展的道路,壮大村级集体经济,村民收入也可随之增长。

通山大自然石业

## 积极备战澳洲上市

本报讯 记者徐世聪、通讯员徐方桑报道:11月6日,通山大自然石业股份有限公司在武汉举行融资说明会,招贤纳杰,广开言路,共商赴澳大利亚国家证券交易所(NSX)上市大计。

据悉,通山大自然石业已于9月25日,与保荐机构金鼎盛公司、展腾投资公司签下赴澳上市协议,有望在明年3-4月正式挂牌,将成为我市首家赴海外上市的民营企业。

该公司始创于2002年,是通山非公民营企业佼佼者,年加工板岩能力超过600万平方米,拥有中国最大的绿板岩矿山,系行业内首家制定板岩文化石生产标准及检测标准且达到欧盟标准的企业,公司产品已远销全球26个国家,并获得良好口碑及国际声誉。2014年产值达6000万元,今年产值已接近亿元。

通山“再生稻”示范基地测产验收

## 两季亩产达925公斤

本报讯 通讯员熊虎、郑翰报道:11月4日,黄沙铺镇新民村“再生稻”示范基地,市农业局专家和县农业局农技人员现场测产,该基地“再生稻”亩产225公斤。

今年,县农业局积极推广再生稻种植模式和栽培技术,经过实地测查选定黄沙铺镇新民村作为示范基地,引导和指导当地村民种植了300亩。该基地头季中稻亩产700公斤,第二季再生稻亩产225公斤,两季亩产达925公斤,种植效益每亩提高了1000元左右。

新民村种植户阮班刚今年试种后,信心十足地说:“种植再生稻既节省生产成本,而且稻米品质好、卖价高,为我们增产增收,明年我们合作社还要扩大种植面积。”

县卫计局采集居民健康信息

## 首批发放30万张健康卡

本报讯 通讯员邓昌林、陈俊华报道:10月28日,笔者从通山县卫生和计划生育局获悉,筹划近一年的“居民健康卡”即将与群众见面。

据介绍,居民健康卡集“银行账户、健康档案、就诊信息、看病报销”四大功能板块于一身。群众只要手持一卡,银行存(取)款、健康信息查询、住院结算报销均可一卡完成。该卡以新型农村合作医疗信息平台为依托,凡是参加新农合的广大农村群众,将按“一人一卡”免费发卡。届时,陪伴群众数年的“合作医疗卡”(一户一卡)将被淘汰。

目前,县卫计局已经完成参合群众身份证号核对等前期信息采集工作,卡的制作正在紧张进行中,预计于2016年元月前,首批30万张居民健康卡将与群众见面。

九宫山镇开展大整治

## 确保食药安全无盲区

本报讯 通讯员袁德令报道:“这些垃圾食品对身体危害大,给孩子们吃了咋办呀!真是感谢你们!”近日,九宫山镇食品药品监督管理所工作人员对学校周边的小超市、杂食店的垃圾食品进行销毁,围观的家长们都拍手称赞。

9月份以来,该镇联合镇食药监所和工商管理分局开展食品药品安全隐患大排查大整治活动,分别对辖区内食品生产单位、小作坊、餐饮店、学校食堂、各大小超市、杂食店以及医院、药店、医疗点进行了地毯式不定期突击检查。

同时,该镇分片分村确定了食品药品安全责任人,有效落实了驻村干部、镇直单位包保责任,聘请了村支书和村(副)主任为协管员,实行了食品药品安全网格化管理,逐步实现了全镇“全覆盖、严执法、重实效”的工作目标。